	NUCLEO DI VALUTAZIONE DELL’UNIONE TERRE DI PIANURA
COMUNE DI MINERBIO


	Imola, 16 giugno 2022
	                                                                       Alla Giunta

                                             Al Segretario Generale



	Documento di validazione della Relazione sulla Performance
anno 2021
verbale n. 14/2022

	Con il decreto del Presidente dell’Unione Terre di Pianura n. 1 del 13.01.2021 il Dott. Alberto SCHEDA è stato nominato Nucleo di Valutazione in forma monocratica. Evidenziato che con specifiche convenzioni il Comune di Minerbio condivide, tra l’altro, con l’Unione dei comuni “Terre di Pianura” il Nucleo di valutazione;

Validazione della Performance
A. Il nucleo di Valutazione, ai sensi dell’art. 14, comma 4, lett. c), del D. Lgs. n. 150/2009, ha preso in esame la Relazione sulla performance 2020 approvata con la delibera n. 51 del 10/06/2022 e trasmessa in data 15/06/2022. 
B. Il Nucleo di Valutazione ha svolto il proprio lavoro di validazione sulla base degli accertamenti che ha ritenuto opportuno nella fattispecie, tenendo anche conto dei risultati e degli elementi emersi da: 

• le relazioni dei responsabili sul tasso di raggiungimento degli obiettivi; 

• Le Relazioni sul funzionamento complessivo del sistema di trasparenza e integrità dei controlli interni.
• Le indicazioni ed i rilievi effettuati dal Segretario Generale e dall’Ufficio Personale dell’Unione.

La relazione per l’anno 2021 si compone di varie parti inerenti l’organizzazione, i risultati raggiunti, il sistema di valutazione, il ciclo della performance, i controlli interni, le misure per la prevenzione della corruzione, la tempestività dei pagamenti, le società partecipate.  
Riconosce l’adozione dell’aggiornamento (Giunta dell’Unione n.13 del 30/03/2021) del Programma triennale per la trasparenza e l’integrità che costituisce allegato al Piano triennale di prevenzione della corruzione 2021/2023 auspicando una più stretta connessione con il Peg-Piano performance;
Complessivamente, questo Nucleo, tenuto conto del processo di misurazione e delle valutazioni attribuite al personale ritiene la valutazione conforme alla normativa tenuto conto delle seguenti indicazioni:

· Da atto che visto il perdurare del periodo di pandemia, sia stato difficile implementare iniziative volte alla rilevazione delle valutazioni dei cittadini o degli altri utenti finali per le attività e i servizi a loro rivolti, così come stabilito dall’articolo 14, comma 4, lettera c), Decreto 150/2009.
· Rileva il mancato invio, segnalato anche all’Unione, della relazione del CUG, Comitato Unico di Garanzia, afferente anche l’attuazione del Piano triennale di azioni positive di cui alla Direttiva n.2/2019 della Presidenza del Consiglio dei Ministri.
Tutto ciò premesso il Nucleo di Valutazione valida la Relazione sulla performance 2021, predisposta dall’ente in quanto risponde ai requisiti formali e sostanziali di comprensibilità, conformità e attendibilità dei dati e delle informazioni in merito ai risultati programmati e raggiunti (art. 4, comma 2, lettera f, del D. Lgs. n. 150/2009).
Si ricorda che la presente validazione costituisce il completamento del ciclo della performance e condizione per l’erogazione degli strumenti per premiare il merito di cui al Titolo III del citato decreto.
Il Nucleo di Valutazione
Alberto Scheda

Firmato digitalmente



